

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ МСФО И US GAAP

Алексеева Е.И., Рукус Е.А.

**Научный руководитель – Климова Ю. Е., ст. преподаватель
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Компании, которые планируют перейти на международную отчетность, должны сделать свой выбор, какую систему учета принять: общепринятые принципы бухгалтерского учета (US GAAP) или международные стандарты финансовой отчетности (МСФО). Между этими двумя системами существуют значительные различия, несмотря на их стремление к сближению друг к другу.

Главное отличие между этими стандартами заключается в том, что US GAAP является менее гибкими в отличие от МСФО. Американские стандарты являются более четкими и требуют однозначной трактовки. Чтобы компании могли сделать выбор, какие стандарты финансовой отчетности применять, им следует определиться с целями составления отчетности, а также разобраться с отличиями между двумя этими системами.

Основные различия между МСФО и US GAAP:

- 1 Представление финансовой отчетности в целом – формат финансовой отчетности, компоненты финансовой отчетности.
- 2 Оценка справедливой стоимости – правила оценки.
- 3 Аренда – классификация аренды у арендаторов, учет аренды арендаторов.
- 4 Финансовые инструменты – классификация финансовых активов, ожидаемый кредитный убыток.

Белорусские компании все чаще выходят на международный рынок, размещают акции на фондовых биржах и находятся в поисках иностранных инвесторов, следовательно, актуальным является вопрос о заполнении финансовой отчетности по международным стандартам (МСФО), используемым во многих странах. Что же касается стандартов США (US GAAP), то их используют в целях сотрудничества с американскими компаниями или с теми странами, которые используют US GAAP при разработке своих национальных стандартов учета (например, страны Латинской Америки).